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議事 

日程 
議件番号 議     件    名 審議結果 

日程 

第１ 
 

議事録署名委員の指名 

（ １番 中 川  ・ ３番 長 濱  ） 
決  定 

日程 

第２ 
 

会期の決定 

（１２月２６日から １２月２６日までの１日間） 
決  定 

日程 

第３ 
 諸般の報告 報告済み 

日程 

第４ 
報告第 1号 教育長職務代理者の指名について 報告済み 

日程 

第５ 
報告第 2号 令和５年度教育予算について 報告済み 

日程 

第６ 
報告第 3号 令和５年度全国学力･学習状況調査について 報告済み 

日程 

第 7 
議案第 1号 

修学旅行の引率業務等に従事する豊頃町立学校職員の勤務時間の割

振り等に関する要領の一部改正について 
原案可決 

日程 

第 8 
協議第 1号 

令和４年度全国体力･運動能力、運動習慣等調査「北海道版結果報

告書」への掲載について 
原案可決 
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令和４年第１２回定例教育委員会議議事録 

中川教育長 ただいまから、第１２回定例教育委員会議を開催いたします。 

本日、宝田委員につきましては欠席の報告を受けております。 

廣澤主幹 教育委員の任命について、事務局からご説明申し上げます。 

１２月８日に開催されました第４回豊頃町議会定例会において、田頭保さんを教育委員

に任命することについて議会の同意をいただき、令和４年１２月２５日付で田頭委員が就

任され、先ほど按田町長から辞令書が交付されたところでございます。 

それでは、田頭委員から挨拶をいただきたいと存じます。 

田頭委員 （挨拶） 

廣澤主幹 ありがとうございました。 

次に、教育委員会事務局職員の自己紹介を行います。 

各職員 （自己紹介） 

廣澤主幹 以上、どうぞよろしくお願いいたします。 

それでは 議事に入りたいと思います。 

中川教育長 挨拶 

日程第１ 報告第１号「教育長職務代理者の指名について」を議題とします。 

事務局から報告をします。 

森課長 報告第１号を報告する。 

議案書２ページをご覧ください。 

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１３条第２項には、「教育長に事故がある

とき、又は教育長が欠けたときは、あらかじめその指名する委員がその職務を行う。」と

規定されております。  

これまで、職務代理者につきましては、令和４年１２月２４日まで教育委員でありまし

た櫻井康雄氏に務めていただいておりましたが、退任に伴い空席となりましたので、１２

月２５日付で、宝田博幸委員を指名いたしましたのでご報告させていただきます。 

次に、「豊頃町教育委員会委員の議席指定について」説明いたします。 

議案書１ページをご覧ください。 

１２月２５日付をもって、新たに田頭保委員が就任されたことに伴い、委員の議席番号

を指定する必要があります。 

なお、これまでは、慣例により教育長が指定することでよろしければ、そのように進め

ていただきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

中川教育長 報告第１号について何かご質問・ご意見等はございますか。 

各委員 なし。 

中川教育長 それでは報告第１号については報告済みとさせていただきます。 

続いて、「豊頃町教育委員会委員の議席指定について」指定します。 

１番 中川、２番 宝田代理、３番 長濱委員、４番 鈴木委員、５番 田頭委員を指

定します。 
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日程第２「議事録署名委員の指名」であります。  

１番 中川、３番 長濱委員、よろしくお願いいたします。 

日程第３「会期の決定」です。 

「１２月２６日」本日１日といたしたいと思います。ご意見ありませんか。 

各委員 なし。 

中川教育長 では、本日１日限りとさせていただきます。 

日程第４「諸般の報告」を行います。 

佐藤係長 「総務係、学校教育係、社会教育係、体育振興係、図書館、給食センター、 

える夢館ギャラリー」について、別紙により主な行事等について報告する。 

中川教育長 諸般の報告について何かご質問・ご意見等はございますか。 

各委員 なし。 

中川教育長 それでは、諸般の報告については報告済みとさせていただきます。 

日程第５ 報告第２号「令和５年度教育予算について」を議題とします。 

事務局から報告をします。 

森課長 令和５年度教育予算を、別紙報告第１号資料のとおり要求しましたのでご報告いたしま

す。資料１ページをご覧ください。 

９款教育費 １項教育総務費では、予算要求額１憶４５２万１千円で対前年度３７４万

５千円の増額となります。増減の主な内容は、１目教育委員会費は、事務補助員や運転員

など、会計年度任用職員の給与表が改正されることに伴い報酬額が４６１万９千円増とな

ること等により合計４８１万４千円の増額となります。 

３目学校保健費では、今年度、国の感染対策等支援事業で実施した「学校保健費特別対

策事業」で備品１９０万円を計上しましたが、来年度は実施予定がないため等により１８

１万３千円の減となっております。 

なお、詳細につきましては、５ページから９ページに掲載しております。 

資料１ページに戻りまして、２項小学校費では、予算要求額１１億６，９６４万３千円

で対前年度１１億１，７１４万６千円の増額となります。増減の主な内容は、３目学校建

設費において、豊頃小学校の改修事業のための工事請負費１０億９，４８９万６千円、備

品購入費３，１６６万円等、１１億３，５４８万円を計上しております。 

詳細につきましては、９ページから１１ページに掲載しております。 

次に、２ページをご覧ください。 

３項中学校費では、予算要求額１億２，６５６万円で、対前年度１５億５，４７０万６

千円の減額となります。増減の主な内容は、３目学校建設費ですが、令和４年度において、

豊頃中学校改築及び外構工事に１６億２，５６８万円計上しておりましたが、令和５年度

においては外構工事に３，０００万円計上するなど、前年度比で１５億５，８１２万１千

円の減額となります。 

なお、詳細につきましては、１２ページから１３ページに掲載しております。 

４項社会教育費では、予算要求額７，０７３万４千円で対前年度１，７０４万３千円の



 - 4 - 

増額となります。増減の主な内容は、１目社会教育総務費のうち、二宮報徳館費において、

展示スペース改修工事に３００万円、トイレ改修工事に１５０万円を計上するなど 計５

６９万４千円の増額となります。 

４目える夢館費は、燃料費や電気料の高騰分等として需用費５９２万１千円の増、備品

購入費において はるにれホールのワイヤレスマイク機器更新として３５２万円計上する

など、４１１万２千円増となっております。 

詳細につきましては、１４ページから１８ページに掲載しております。 

次に３ページをご覧ください。 

５項保健体育費は、予算要求額１憶３０３万９千円で対前年度２，２０１万円の増とな

ります。増減の主な内容は、２目体育施設費において、各社会体育施設の燃料費や電気料

の高騰分等として需用費６５６万３千円の増、町民プール管理費の内部塗装改修工事に１，

０５３万５千円を計上するなどにより工事請負費９５９万１千円の増額計１，６６５万３

千円の増額となります。 

３目学校給食費は、学校給食センターの燃料費や電気料の高騰分等として需用費２５５

万６千円の増、工事請負費において加圧給水ポンプユニット取替工事に２７０万円、厨房

床改修工事に２２０万円計上するなど工事請負費で５７４万円の増となっております。 

保健体育費の詳細につきましては、１８ページから２３ページに掲載しております。 

以上、教育費の歳出予算要求総額は、１５億７，４４９万７千円となり、前年度と比較

し３億９，４７６万２千円の減額となります。 

次に、歳入予算につきましては、４ページ目になりますが、１４款国庫支出金のうち２

項小学校補助金の公立学校施設整備事業補助金は、豊頃小学校改修工事に係る国庫補助金

で、１憶４，５５５万７千円を計上しております。 

１６款財産収入の教員住宅貸付収入の増は、住宅の貸付見込件数の増によるものです。 

１８款繰入金は、教育振興基金の繰入として豊頃中学校及び豊頃小学校の改修等工事に

充当するものであります。 

２０款町債の減は、令和４年度に豊頃中学校改築事業に１１憶４，３００万円計上して

いたのに対し、令和5年度は豊頃小学校改修事業に９億４，９３０万計上等によるもので

あります。 

なお、今後、令和５年度当初予算についての理事者による査定がありますので、予算内

容が変更になることがあります。最終的な報告は２月の定例会時に再度報告させていただ

くことになる予定でおりますご了承願います。以上、ご報告いたします。 

中川教育長 報告第２号について事務局の説明を終わります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

中川教育長 本件につきましては、報告済みとさせていただきます。 

日程第６ 報告第３号「令和５年度全国学力･学習状況調査について」を議題とします。 

事務局から報告をします。 
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森課長 本調査については、５ページから１９ページまでの実施要領のとおり、全国の国立・

公立・私立小・中学校の児童生徒を対象に実施することとしております。 

１調査対象は、小学校、義務教育学校前期課程などの第６学年の全児童及び中学校、

義務教育学校後期課程などの第 3 学年の全生徒であります。 

２調査の実施時期は、児童生徒に対する調査が、令和５年４月１８日（火）、学校に

対する調査が４月。 

また、来年度は英語を実施することから、英語「話すこと」の調査を４月１９日（水）

から５月２６日（金）までの間で実施いたします。 

３調査事項は、児童生徒に対する調査として、小学校においては国語及び算数の教科

に関する調査（４５分）と質問紙による学習意欲や学習方法・生活等に関する調査を、 

中学校においては国語・数学及び英語の教科に関する調査（５０分）と小学校と同様、

質問紙による調査。 

また、学校に対する調査として、小・中学校における指導方法に関する取り組みや、

人的・物的な教育条件の整備状況等に関する質問紙調査となっております。 

以上の内容で、本町においても例年どおり実施することをご報告いたします。 

中川教育長 報告第３号について事務局の説明を終わります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

中川教育長 本件につきましては、報告済みとさせていただきます。 

日程第７ 議案第１号「修学旅行の引率業務等に従事する豊頃町立学校職員の勤務時

間の割振り等に関する要領の一部改正について」を議題とします。 

事務局から説明をします。 

森課長 議案第１号を説明する。 

議案書２０ページをご覧ください。 

地方公務員の定年退職が引き上げられること等により、地方公務員法の一部が改正され

たことに伴い、当該要領の同法引用部分に改正がありましたのでこれを改めるものであり

ます。 

なお、附則として、この訓令は公布の日から施行し、令和５年４月１日から適用になり

ます。 

制定の主な内容について、２１ページの新旧対照表をご参照願います。 

以上でありますので、よろしくご審議くださるよう、お願いいたします。 

中川教育長 議案第１号について事務局の説明を終わります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

中川教育長 本件につきましては、原案のとおり決定いたしました。 

日程第８ 協議第１号「令和４年度全国体力･運動能力、運動習慣等調査「北海道版結

果報告書」への掲載について」を議題とします。 

事務局から説明をします。 
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森課長 協議第１号を説明する。 

令和４年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査は、４月から７月末の１学期中に小学

校５年生と中学校２年生を対象に実施したところです。 

国が定めた実施要領には、「調査結果の公表に関しては、教育委員会や学校が、保護者

や地域住民に対して説明責任を果たすことが重要」とされ、これと併せて「この調査で測

定できるのは体力・運動能力の特定の一部分であることや、学校における教育活動の一側

面であることを踏まえるとともに、序列化や過度な競争が生じないよう十分配慮が必要で

ある」と明記されております。 

また、都道府県教育委員会においては、「市町村教育委員会の同意を得た場合に限り、

市町村名または学校名を明らかにした公表を行うことは可能」であるとされております。 

これらを踏まえ、道教委はより分かりやすい調査結果を示すため、２６ページに示した

基本フォーマットにより市町村名を明らかにした「北海道版結果報告書」を公表すべく、

現在、各市町村に対して同意についての照会が行われているところです。 

これを受けて、本町におきましては、基本フォーマットに加え、２７ページの「各種目

等に関する特色を比較したもの」、２８ページの「児童・生徒、学校質問紙の状況から特

色を比較したもの」を北海道版へ公表・掲載することとして同意したいと考えております。 

また、併せて本町独自の公表として、町広報誌の掲載を考えております。 

以上、市町村別結果の掲載について、ご協議くださるようお願いいたします。 

中川教育長 協議第１号について事務局の説明を終わります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

中川教育長 本件につきましては、原案のとおり決定いたしました。 

続いて、その他の当面する日程について説明お願いします。 

森課長 令和５年豊頃町はたちを祝う会 １月８日（日）１４：００～える夢館はるにれホール 

令和５年書初め席書大会 １月１２日（木）９：００～える夢館はるにれホール 

（作品展示 １月１３日（金）～２０日（金）える夢館はるにれ通りギャラリー） 

各小中学校３学期始業式 １月１３日（金）豊頃中学校 

１月１７日（火）豊頃小学校、大津小学校 

定例校長会議 １月２０日（金） ９：３０～ える夢館委員会室 

定例教頭会議 １月２０日（金）１５：００～ える夢館委員会室 

令和４年度豊頃町芸術文化講演会 とかち熱中小学校豊頃サテライト校 

１月２１日（土）１３：３０～える夢館 はるにれホール 

町民スケート大会 １月２９日（日） ９：３０～ 町営スケートリンク場 

２ 次回委員会開催日時 １月２５日（水）１４：００～ 

中川教育長 これを持ちまして、令和４年第１２回定例教育委員会議を閉会します。 

 


